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かん む なか とみの かま たり

問11 院 政 Ⅰ ウ Ⅱ い
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下線部：漢字・ひらがな・カタカナ指定

１ 問１Ａ～Ｃ・問４ Ｘ～Ｚ ５ Ａ～Ｆ：各１点 その他：各２点



希学園 第394回 公開テスト 新小６ 社会 2025年３月９日実施 (解説)

１【地理分野】

問２ ア：畜産がさかんなことから九州地方 イ：畜産の割合が50％以上を占めることから北海道地方
し

ウ：野菜の占める割合が高いことから関東・東山地方 エ：米の割合が高いことから東北地方

問３ 選択肢を元に、Ⅰは山梨県が１位であることから「もも」、Ⅱは千葉県・茨城県が上位を占めることから「日本なし」、よ
せんたく し

って残りのⅢが「りんご」であることがわかる。

問４ Ｄが東北地方で米の生産量が１位であることから秋田県（＝い）であることがわかる。また、ひとめぼれの生産量が多い

Ｆが宮城県（＝お）であり、Ｅが山形県（＝え）であることがわかる。

より、Ｘは秋田県で最も生産量の多い「あきたこまち」、Ｙは山形県で最も生産量の多い「はえぬき」、Ｚは宮城県で

あることからもともとは「ひとめぼれ」よりも生産量が多かった「ササニシキ」となる。

問５ ア：祇園祭（京都市） イ：竿燈祭り（秋田市） ウ：七夕祭り（宮城県仙台市など） エ：ねぶた祭（青森市）
ぎ おん かんとう せんだい

問６ Ⅰ：県の北部にある白神山地が登録されているのは世界自然遺産である。

問８ ア：寺院 イ：工場 ウ：記念碑 エ：発電所
き ねん ひ

「防災の日」は関東大震災（1923年）が発生した９月１日とされている。

問９ ア：筆（広島県の熊野筆など） イ：漆器（青森県津軽市や福島県会津若松市など） ウ：将棋の駒（山形県天童市）
しっ き つ がる あい づ わかまつ しょう ぎ こま

エ：曲げわっぱ（秋田県大館市など）

問10 人口が最も多いウが宮城県（100万人都市である仙台市がある）、面積が最も広いイが岩手県（全国２位）で、次いで広いカ

が福島県（全国３位）、人口減少率が最も高いエが秋田県（天然の三大美林である「秋田スギ」もヒント）となる。残りのア

とオは県の木からアが青森県（「青森ヒバ」も天然の三大美林の１つ）、オが山形県（サクランボの生産量全国１位）となる。

２【地理分野】

問１ レタスの全国生産順位（2022年）は１位が長野県、２位が茨城県である。レタスは暑さに弱いことから、７～９月の夏に

出荷量の多いＢが抑制栽培がさかんな長野県となり、１月～３月の春や10月～12月の秋に出荷量が多いＡが近郊農業がさか
よくせいさいばい きんこう

んな茨城県となる。

ア：東名高速道路（愛知県・静岡県・神奈川県・東京都を通る）

イ：九州自動車道（福岡県・佐賀県・熊本県・宮崎県・鹿児島県を通る）

ウ：山陽自動車道（山口県・広島県・岡山県・兵庫県を通る）

エ：北陸自動車道（新潟県・富山県・石川県・福井県・滋賀県を通る）

問２ ア：うなぎ（鹿児島県・愛知県） イ：かき類（広島県・宮城県）

ウ：ほたて貝（青森県・北海道） エ：のり類（佐賀県・兵庫県）

潮目は、夏は三陸海岸沖、冬は房総半島沖で見られる。
ぼうそう

ア：銚子港 イ：釧路港 エ：長崎港

問３ イ：決められた部品を、決められた数だけ決められた日時に届けるしくみ。
とど

ウ：自動車輸送を環境に優しい輸送手段に切り替えること。
かんきょう やさ しゅだん か

エ：ペルー沖の水温が平年よりも高い状態が続く現象。
じょうたい

３【歴史分野】
れき し

問１ ア：平安京 イ：平城京 ウ：藤原京 エ：難波宮
なにわのみや

問３ Ⅱ：日本初の本格的流通貨幣は和同開珎である。永楽通宝は室町時代に行われた貿易で輸入された中国（明）の貨幣である。
か へい わ どうかいちん

問６ ア：現在の京都市にある。 イ：現在の平泉町（岩手県）にある。 エ：現在の宇治市（京都府）にある。
う じ

問８ Ⅱ：行基は河内国（現在の大阪府）出身の僧侶で、東大寺の大仏造立に協力した。中国から招かれたのは鑑真などであ
か わ ち だいぶつぞうりゅう がんじん

る。

問９ Ⅱ：空海は真言宗を開き、高野山に金剛峯寺を建立した。天台宗を開いて比叡山に延暦寺を建立したのは最澄である。
しんごん こんごう ぶ えんりゃく さいちょう

問10 Ⅰ：幼少の天皇に代わって政治を担当するのは摂政である。

Ⅱ：税を納めなくてよい特権は不輸の権であり、不入の権は国司の立ち入りを拒否する特権のことである。
とっけん

エ：紫香楽宮に都を遷したのは聖武天皇で、奈良時代のことである。

問12 ア：平清盛は、武士で初めて太政大臣となった人物である。

ウ：大輪田泊は、現在の神戸港のことである。

エ：日宋貿易で日本から輸出されたのは銅や硫黄などであり、生糸や銅銭は宋から輸入されたものである。
い おう

４【歴史分野】

（１）ｂ：金属器の伝来は弥生時代のことである。また、青銅器は祭器として、鉄器は武器や農具として使用された。
や よ い

ｄ：６世紀に仏教を日本へ伝えた聖明王は百済の王で、聖徳太子の祖父である欽明天皇の時である。仁徳天皇は５世紀の人
く だ ら しょうとく きんめい

物である。

（２）ａ：冠位十二階では、家柄に関係なく、個人の能力によって役人に取り立てられた。
いえがら

ｄ：壬申の乱は、天智天皇死後の主導権をめぐっておきたもので、勝利した大海人皇子がその後即位して天武天皇となった。
そく い

５【歴史分野】

Ａ：岩宿遺跡（群馬県） Ｂ：三内丸山遺跡（青森県青森市） Ｃ：大森貝塚（東京都品川区・大田区）

Ｄ：吉野ヶ里遺跡（佐賀県） Ｅ：板付遺跡（福岡県福岡市） Ｆ：江田船山遺跡（熊本県）


